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Calcolare quanto calore ¢ necessario sottrarre a 500 grammi di etanolo per raffreddarli
da 300°C a 15°C, sempre mantenendo la pressione costante pari a 1.5 bar.

Supponendo valida la legge di Raoult, per una miscela di gas composta da
diclorometano ed esano (al 40% in diclorometano), alla pressione di 2 bar, calcolare:
a. temperatura di prima bolla;
b. composizione di prima bolla.

In un reattore vengono alimentate 10 mol/s di etilene per produrre 1-butene secondo
la seguente reazione, in fase gas:

C,H,(g) <= 2 C,Hg(g)

Si calcoli la pressione necessaria ad ottenere una conversione di etilene pari al 70%
nonché la composizione della miscela di gas in uscita, supponendo che il reattore
operi alla temperatura costante di 450°C.

Una sfera di diametro 2 cm, ¢ costituita da materiale adsorbente, completamente
imbevuto di acetone, in modo che la sua superficie sia sempre completamente bagnata
ed ¢ sospesa in aria. La sfera ¢ investita da una corrente di aria secca, la cui
temperatura, lontano dalla sfera, vale 45°C e la cui velocita ¢ pari a 1.75 m/s.

Quante moli di acetone per minuto devono evaporare per far si che la sfera si
mantenga alla temperatura costante di 27°C?



